

ОТЗЫВ

на диссертационную работу *Чечиной Ирины Васильевны*
на тему «*Гендерные особенности английской антронимической лексики*»,
представленную на соискание ученой степени кандидата филологических наук по
специальности 10.02.04 – германские языки

Диссертация И.В. Чечиной посвящена исследованию семантических, структурных и лингвокультурологических особенностей личных имен, фамилий и прозвищ как средств реализации гендерной оппозиции мужское :: женское в английской антронимической картине мира.

Актуальность исследования обусловлена необходимостью детального изучения роли антронимических единиц в актуализации гендерной оппозиции мужское :: женское, лингвокультурологической специфики английской антронимической системы, более глубокого осмыслиения современного состояния ономастической лексикографии. Предлагая комплексную модель описания антронимической лексики как средства реализации гендерной оппозиции мужское :: женское, И.В. Чечина интегрирует положения теории ономастики и гендерной лингвистики с достижениями лингвокультурологии, что представляется оптимальным при описании такого коммуникативно значимого пласта, как личные имена, фамилии и прозвища. Предложенный в работе подход к исследованию оппозиции мужское :: женское, реализуемой английской антронимической лексикой, является актуальным, т. к. осуществлен комплексный анализ выражения гендерной оппозиции в английской антронимической картине мира.

В ходе исследования И.В. Чечина рассматривает особенности английских личных имен, фамилий и антронимических прозвищ, формулирует критерии отбора языкового материала, описывает методику его анализа, детально интерпретирует особенности лексикографической трактовки английской антронимической лексики в словарях разных типов. Несомненной заслугой диссертанта является установление и описание особенностей семантики и структуры английских мужских и женских личных имен, определение гендерной специфики и выделение основных структурных моделей в английском фамильном антронимиконе, описание особенностей семантической мотивированности английских антронимических прозвищ, лингвокультурологическая характеристика английских антронимов, реализующих гендерную оппозицию мужское :: женское.

Сделанные в ходе анализа эмпирического материала наблюдения и полученные результаты нашли отражение в логических обобщениях, представленных в выводах. Представленные в диссертации И.В. Чечиной выводы расширяют методологическую базу теории ономастики и являются вкладом в гендерную лингвистику и лингвокультурологию.

Практическая значимость исследования заключается в возможности методического использования его основных положений в преподавании курсов стилистики английского языка, лексикологии английского языка, в спецкурсах по

ономатике, гендерной лингвистике, лингвокультурологии, при написании учебных пособий, в научно-исследовательской работе студентов и аспирантов.

В процессе работы над темой И.В. Чечина собрала интересный теоретический материал, сформировала обширный корпус эмпирического материала, грамотно применила к его анализу современные лингвистические методы. В ходе работы над исследованием диссертант продемонстрировала умение интерпретировать и обобщать сделанные наблюдения, сопровождая их аргументированными выводами.

В период написания кандидатской диссертации И.В. Чечина проявила себя активным исследователем, способным самостоятельно решать конкретные научные задачи. Результаты диссертационного исследования отражены в 9 публикациях, в том числе в 4 статьях в рецензируемых научных изданиях, среди которых 3 статьи в специализированных научных изданиях ВАК ДНР, 1 статья в специализированном научном издании ВАК РФ; 3 статьях в зарубежных изданиях и 2 тезисах докладов в сборниках материалов международных научных конференций.

Научная активность И.В. Чечиной подтверждается широкой аprobацией своих научных результатов: соискательница выступала с научными докладами на 14 международных научных и научно-практических конференциях, а также международных лингвистических школах (г. Санкт-Петербург). Ирина Васильевна Чечина – активный участник международных научных мероприятий, проводимых ГОУ ВПО «Донецкий национальный университет». Диссертант является победителем конкурса ГОУ ВПО «Донецкий национальный университет» «Молодой ученый года – 2021» в номинации «Лучший молодой ученый года» по направлению «Социально-гуманитарные науки».

И.В. Чечина – самостоятельный исследователь, отличающийся научным и творческим потенциалом. Следует отметить тот факт, что диссертант совмещала подготовку научной работы с преподавательской деятельностью в вузе, пройдя путь от ассистента до старшего преподавателя, проявив себя квалифицированным и ответственным специалистом, пользующимся уважением коллег и студентов.

Таким образом, Ирина Васильевна Чечина – активный перспективный исследователь, самостоятельно завершивший научное исследование – кандидатскую диссертацию «Гендерные особенности английской антропонимической лексики» по специальности 10.02.04. – германские языки, которая отвечает всем требованиям, предъявляемым к диссертациям, представленным на соискание ученой степени кандидата филологических наук по искомой специальности.

Диссертация И.В. Чечиной может быть рекомендована к защите по специальности 10.02.04 – германские языки.

Доктор филологических наук, профессор,
заведующий кафедрой английской филологии
ГОУ ВПО «Донецкий национальный университет»

О. Л. Бессонова

ПОДПИСЬ

ЗАВЕРЯЮ



УЧЕНЫЙ СЕКРЕТАРЬ

М. Н. ТИХАЛЬЧЕНКО